
Δραστηριότητα: Μάσκα και καθρέπτης 

 

Με αφορμή την αυτοσχέδια ιστορία, η οποία είναι η εξής: 

«Η Αγγελική είναι ένα κορίτσι που ζει στην Αθήνα. Μια μέρα λοιπόν, όταν ξύπνησε, 

σκέφτηκε να παίξει με τις μάσκες που της είχε αγοράσει η μαμά της για τις Απόκριες από το 

βιβλιοπωλείο. Πρώτα φόρεσε τη μάσκα του Ινδιάνου, έπειτα φόρεσε τη μάσκα ενός 

παιδιού από την Αφρική, μετά μια μάσκα ενός παιδιού από την Ασία και τέλος μια μάσκα 

ενός παιδιού από την Ευρώπη. Κοιτάχτηκε λοιπόν στον καθρέπτη, έβλεπε τον εαυτό της με 

την κάθε μάσκα και έλεγε τη γνώμη της». 

Τα παιδιά ενθαρρύνονται να παίξουν αυτό το παιχνίδι, όπως έκανε η Αγγελική, να 

κοιταχτούν στον καθρέπτη και να πουν τι νιώθει ο καθένας. Οι ερωτήσεις που θα γίνουν 

είναι οι εξής: «Έγινες ένας άλλος άνθρωπος τώρα, άλλαξε η καρδιά σου, το σώμα σου, 

άλλαξε ο τρόπος που βλέπεις τα πράγματα; Σε επηρεάζει το χρώμα που άλλαξε το πρόσωπό 

σου;» 

Στη συνέχεια, η ομάδα των 4 παιδιών παρουσιάζεται στην ομάδα των υπόλοιπων παιδιών, 

τα οποία ενθαρρύνονται να απαντήσουν στο αν βλέπουν διαφορετικά τον φίλο τους με 

αυτό το χρώμα και γιατί. Επίσης, τα παιδιά μπορούν να ερωτηθούν αν έχει σημασία το 

χρώμα, αν αλλάζει τον άνθρωπο και τι πιστεύουν ότι αισθάνεται το παιδί που φοράει τη 

μάσκα. Στη συνέχεια θα δοθεί στα παιδιά ένα χαρτί του μέτρου όπου θα σχεδιάσουν το 

περίγραμμα ενός παιδιού, θα το χρωματίσουν με πολλά διαφορετικά χρώματα και στο 

τέλος θα δώσουν στη ζωγραφιά τους μια ονομασία. 
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ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ: 

Οι δραστηριότητες θα καταγραφούν και θα αξιολογηθούν κατά τομείς. 

Η γενίκευση μέσα από ομοιογένεια είναι συχνά αναβίωση και διαιώνιση στερεοτύπων. 

Εστιάζουμε στο παιδί και μετά σε όποια άλλα χαρακτηριστικά. Άρα, μπορούμε να βρούμε 

κάποια παιδικά πρόσωπα που  δεν είναι υποχρεωτικά εκπρόσωποι ηπείρων ή εθνοτικών 

ομάδων αντί Ινδιάνων, Κινέζων κ.ο.κ.  

Επισημαίνουμε πως δεν υπάρχουν ανθρώπινες φυλές, αυτό πρέπει να το εμπεδώσουν όλα 

τα παιδιά. Κάθε άνθρωπος συνιστά ένα μοναδικό πρόσωπο και υπάρχει μόνο μια 

ανθρώπινη φυλή. Προτού προβείτε στην κάθε δραστηριότητα σάς προτρέπουμε να 

διαβάσετε το κείμενο για τον ρατσισμό. 
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